

北京冬残奥会闭幕式今晚举行

习近平将出席闭幕式

新华社北京3月12日电 北京2022年冬残奥会闭幕式3月13日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席闭幕式。届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

沈阳昨日开展第四轮区域扩面核酸检测

来(返)沈人员24小时内需做一次核酸检测 收到疫情防控短信请这样做

2022年3月11日0时至24时，沈阳市无新增本土新冠肺炎确诊病例，无新增本土新冠病毒无症状感染者。建议近期沈城居民非必要不离沈，如需离沈要向社区和单位报备。

来(返)沈人员24小时之内需做一次核酸检测

加强域外来(返)沈人员管理，来(返)沈人员要提前3天向所在社区、单位报备，提供入沈前48小时内核酸检测阴性证明，抵沈后24小时内再进行一次核酸检测。各区县(市)要继续加强社区“网格化”排查工作，严格落实涉疫重点人员集中隔离、核酸检测、健康监测等管控措施，严防疫情输入和传播。

强化隔离宾馆等重点场所的管理。严格落实集中隔离医学观察场所工作人员闭环管理、核酸检测等防控要求，规范开展隔离场所环境的核酸检测、垃圾处理、清洁消毒等工作，强化相关工作人员防护培训，避免交叉感染，严防疫情发生。

此次疫情期间，全市暂停举办各类演出、集市、促销、展销、聚餐，50人以上会议等线下聚集性活动，防止人员聚集增加疫情传播风险。

昨日已开展第四轮区域扩面核酸检测

结合当前疫情防控形势，3月11日沈河区、大东区启动区域第三轮扩面核酸检测，其他区、县(市)根据疫情防控形势，组织开展部分重点行业从业人员核酸检测工作。从3月11日8时至3月12日8时，全市共设置采样点位764个(其中沈河区212个，大东区234个，其他区县318个)，采样台数1331个，派出采样医护人员2562人(其中区县派医护人员1926人，市级支援医护人员636人)。全市累计检测96.96万人(其中沈河区20.67万人，大东区34.38万人，其他区域41.91万人)，结果均为阴性。昨日已开展第四轮区域扩面核酸检测。

对急危重症患者要加急出具核酸检测结果

为进一步满足疫情防控期间孕产妇及各种急重症患者就医需求。针对疫情形势下孕产妇诊疗服务，成立了新冠肺炎聚集性疫情期间孕产妇医疗服务保障工作领导小组，制定了《沈阳市新冠肺炎聚集性疫情期间孕产妇医疗服务保障应急预案》，以市防指综合组的名义印发了



来(返)沈人员24小时之内需做一次核酸检测。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

《新冠肺炎聚集性疫情期间孕产妇医疗服务保障工作实施方案》。

针对急重症患者诊疗服务，各医疗机构实行加急出具急危重症患者的核酸检测结果，提供检测结果的时间不得超过4—6小时，有条件的可采用快速检测技术，最大程度缩短急危重症患者检测时间。患者首诊医疗机构确实不具备抢救能力的，做好隔离防护措施，及时评估患者生命体征状况，尽能力积极救治，转运后做好消杀与院感防控工作。

收到疫情防控指挥部短信要这样做

近两天，沈阳市有市民收到由杭州市疫情防控指挥部发出的这样一条短信：“2022年3月9日，杭州市余杭区仁和街道顺丰速运中转场发现工作人员被确诊为新冠肺炎病例，环境核酸检测显示有多点阳性，您的快件经过该中转场中转，快件存在受到新冠病毒污染的风险，请您立即向属地社区(村)报备，并进行核酸检测。”

收到上述短信，请不要惊慌。如果对快递有接触，请第一时间向社区报备，接触人员以及家庭成员都要进行核酸检测，结果未出前请就

地隔离，间隔24小时再做一次核酸检测，并配合进行14天的自我健康监测。

如果家中还保留着快递箱、快递袋，请用含氯消毒液消毒处理；尚未拆封的包裹，对表面全面消毒，静置7天后再拆封。

此外鉴于近期国内外复杂严峻的疫情形势，建议大家尽量减少从境外邮购快递物品。确需购买的，请做好以下五条防护措施：

1.接收来自境外和国内中高风险地区的快件、物品时，请先戴上口罩和手套。

2.手套可选用塑胶或一次性手套，口罩可选用一次性医用口罩。减少直接接触和交流。

3.尽可能在固定地点取件，实现无接触交接；如需当面签收，请与快递员保持安全距离。

4.拆件时尽量在户外进行，外包装不要拿回家中，要按照生活垃圾分类处理；如需拿回家中，拆快递、货物前，可先用75%的酒精或含氯消毒液等对外包装及物品进行擦拭消毒，但要注意酒精易燃性强，切勿进行大面积喷洒消毒。

5.尽量避免在封闭的空间内拆快递，保持室内通风良好。处理完邮件后及时摘下手套，认真进行手消毒或清洗双手，更换口罩，避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳大东区蓝山社区核酸检测可“私人定制”



沈阳市大东区蓝山社区核酸检测开启“私人定制”模式。 大东区供图

面对辖区地域广、居住区分散、老年人偏多等实际情况，沈阳市大东区蓝山社区党委在核酸检测工作中，与辖区物业、党员群众志愿者、医务人员、各职能部门工作人员协同作战，以固定检、流动检、分时段检多种形式开展检测工作，为辖区各类居民群体核酸检测提供“私人定制”。

3月12日，记者从大东区了解到，一方面是固定检，因地制宜，各单位人员相互配合，助力全辖区居民检测5分钟即达。

蓝山社区在设置检测点位上，除在人口多的物业小区设置检测点外，还在老旧小区区域的路边设置户外检测点，居民步行5分钟即达。

另一方面是流动检，设绿色通道，各单位协作特事特办，服务“一老一小”。

为解决辖区“一老一小”特殊机构面临实际难题，蓝山社区党委与医务人员沟通，在街道工作人员的支持下，为“一老一小”机构设立流动点位。

每天在固定检测点位人流少的时段，抽出部分工作人员，为养老院、幼儿教育机构的老年人、儿童及机构员工们提供上门核酸检测，得到了大家的称赞。

第三方面是分时段检，传统、智能方式相结合，为企业、居民提供人流信息分析，避免人群聚集。

党员志愿者、社区网格员轮流用大喇叭广播，在各小区广播通知大家核酸检测，并在人少时段，加大广播频次，解答居民疑问。

社区工作人员利用群呼平台及社区网络群、企业群等智能发布方式，为企业员工、居民提供第一时间人流信息，主动联系人员比较多的企业协助安排适合的检测时段。

任务虽重，但社区党委与各单位人员的付出得到企业、居民的理解、认同、配合，让大家心里充满获得感与成就感。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳市疾控中心发布紧急健康提醒

3月11日，沈阳市在对外地新冠病毒肺炎确诊病例在沈密切接触者的例行核酸检测时，发现1例核酸检测结果异常，请有同时空交集的相关人员立即主动向所在地疾控中心报告，配合落实相应疫情防控措施。

1. 3月10日16:00—17:00，大润发和平店(和平区南京南街78号)

2. 3月10日16:20—17:20，必胜客(大润发和平店超市一楼)

3. 3月10日17:20—17:30，公牛开关五金

店(和平区民族北街15号)

4. 3月11日14:25—15:00，和平区中心医院核酸检测采样点(和平区同泽南街79号)

沈阳市区(县)疾控中心联系电话：

沈阳市疾控中心 024-95120

和平区疾控中心 024-23508585

沈河区疾控中心 024-24802005

皇姑区疾控中心 024-86230946

大东区疾控中心 024-24312358

铁西区疾控中心 024-25850913

浑南区疾控中心 024-24825287

于洪区疾控中心 024-67981241

苏家屯区疾控中心 024-29816277

沈北新区疾控中心 024-89862233

辽中区疾控中心 024-87805244

新民市疾控中心 024-87514666

法库县疾控中心 024-87123543

康平县疾控中心 024-87344727

辽沈晚报记者 胡婷婷